FONCTION LOGARITHME NEPERIEN

»  Définition du logarithme népérien

®  On appelle logarithme népérien du réel strictement positif k, l'unique solution de l'équation e? = k. On note cette solutiona=In k.
o La fonction logarithme népérien est la fonction qui, a tout réel strictement positif associe Inx
In:10;+o[>R,x >Inx

> Lien entre la courbe du logarithme népérien et celle de ’'exponentielle

. On dit que la fonction Ln est la fonction réciproque de la fonction exponentielle.

L] Les courbes représentatives des fonctions Inet €eXDP sont symétriques par rapport a la droite d'équation y = X.
Vx € Rlin(ex) = x

Vx € R,x>0,e™w=x

e In1=0 etln(e)=1

> Propriétés algébriques

Pour tous réels a>0 et b>0 :

In(a) +In (b) = In (ab) In(an) = n X In(a) 1\
VneN In (E) = —In (b)
a_ _ In(a—n)= —nlna 1
lnb—lna Inb vn €N ln(\/a)=ilna

> Propriétés de la fonction ln

®  Lafonction 7 est définie et continue sur 10; 4+ [

®  Lafonction 1 est dérivable sur]0; +oo [

1
L] (ln x)' = X > 0 doncla fonction est strictement croissante sur ]0 ; +o [
soit a<b Ina<linb
1
L4 (ln x)” = — 3 < 0 donc la fonction In est concave sur ]0 ; +oo |

e 50 < x < laerslnx <0
e six > laorsinx >0
® Pourtousréelsa > Oethb>0:a = bssilna = Inb

Représentation graphique : Tableaux de variation et de signes :
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> Formeln et primitives

[ ] Soit u, une fonction dérivable et définie sur un intervalle |, telle que pour toutx € I, u(x) > 0
ur
(Inu) =—siu>o0
u
[ ] Soit u, une fonction dérivable et définie sur un intervalle |, telle que pour toutx € I, u(x) # 0

ur
La fonction m admet comme primitive ln(|u|)



